



編委：盧愛蘭校長、鄭美燕主任

校址：香港灣仔愛群道36號地下 電話：2893 2715 / 2891 2172 傳真：2803 5997 電郵：mail@lkpfkg.edu.hk 網址：www.lkpfkg.edu.hk

校董的話



了解孩子，
先從深度聆聽自己開始



舒佩儀校董
香港中文大學 香港教育研究所
心靈教育計劃發展主任

這陣子常有機會與中學生們談及深度聆聽自己的話題。其中對「內在需要」的探討，學生們感到既好奇又具挑戰。甚麼是「內在需要」？愛、與人連繫、自由、空間、尊重等，這些我們內心所渴求的，都是潛在我們心裡的「內在需要」。「內在需要」固然人人都有，但不一定「被滿足」。

身邊出現這一個故事：朋友甲在她公公離世之月出生，親友都把「為她慶生」視作忌諱。親友群內每當有成員生日都會彼此祝賀，惟對朋友甲的生日卻視而不見。「被看見」的內在需要不能被滿足，促使她內心造成一種希望得到別人重視的強烈渴望。她不斷借助外力以填補內心缺口：每年生日，她都會向朋友、同事作出要求，約定慶祝的日子。年月過去，有朋友開始視這種「必然慶祝」為一種壓力而產生不快。這促使她作出反思，始發現內心對「被重視」的渴望形成了「黑洞」，令她無止境的向外求而讓別人感到壓力。

孩子偶有看似不合作、搗蛋的行為，亦可能反映著他對內在需要的渴求。車廂中曾看見這一幕：「一位媽媽帶著約四、五歲大的兒子。『坐好啦！』『你再坐唔定我就唔理你！』媽媽吩咐著。重覆的指令並未湊效，兒子仍然不時離開座位，定睛看車廂外的事物。媽媽開始有點不耐煩，一手把兒子扯回座位上。兒子打向媽媽，掙脫媽媽的手…」看著母子間的互動，我感受到媽媽希望教好兒子能安坐的心；但心想若媽媽不只看到孩子的佻皮，而更看到他滿滿的好奇心，她的反應會不一樣嗎？

忙碌的生活節奏把我們教導孩子的節奏也加快了好幾倍。看到孩子的不合當行為，我們隨即就想阻止、糾正。然而，若我們在回應前稍停下來，聽聽孩子行為背後所求的，也許就能避免很多在教導孩子時所產生的張力與衝突。要培養深度聆聽的能力，我們可以先從聆聽自己開始。成長路上，多多少少的經歷，都會造成我們很多內心缺欠與傷痕。可幸的是，天父給予我們有很多「愛」的能力：我們有能力去透過細心聆聽自己的成長故事，了解自己擁有的、缺欠的內在需要；我們更有能力去接納、安慰，以至療癒內心的缺口。



家長工作

家長學堂(二)：「父母當自強」專題講座

父母是子女最重要的生命教練，行為品格的榜樣，本園誠邀請屈偉豪博士到校主領家長專題講座，講座中屈博士提示父母如何能保持身心健康，婚姻穩固愉快，教導培育子女自能事半功倍。



童來學習

本園由社工負責的「童來學習」主題以「教養非作戰」題，教養孩子這門父母必修課，希望家長在孩子的早期教育階段即「發現」問題，找到「對的因應方法」，避免孩子出現情緒行，為跟成人對抗。使家長與孩子建立緊密的親子關係，幫助孩子建立信心、自立。



建立孫兒價值觀

現今的生活中，祖父母和外祖父母在家庭中，都扮演著重要的角色，因著兒子和媳婦或女兒與女婿都要外出工作，作為父母的都會幫忙照顧孫兒。因此，本園與教會合作，舉辦此課程，盼望讓祖父母或外祖父母認識現代孩子面對的困難和挑戰，並且作為至親長輩，他們如何幫助第三代建立正確的價值觀，得著一個美好的成長。



駐校社工 陳美英姑娘

屈指一算，入園6年工作以來，藉「童來學習」與家長分享不同的育兒話題，每次看到家長為孩子而來，認真、投入的學習，心裡替孩子感恩，有這麼願意為孩子付出的父母，何等幸福！

幼稚園3年就要畢業，我竟然可以6年才畢業跟大家惜別，畢業離別的心情是捨不得的，卻又明白這是進入人生的另一階段的開始，新的挑戰又等著我們，天父給我開了服侍基階層的門，因此將全身投入。

在此我多謝愛主愛人的校董給我的榜樣，感謝充滿智慧校長的信任，多才多藝的主任謝謝你們大力支持，各位充滿愛心老師多謝你我的合作，不辭勞苦的文職同事、姐姐、叔叔謝謝你們的幫忙。願主繼續祝福使用你們的工作，祝福更多家長、學生。熱心真誠的家長謝謝你們讓我見到幸福；可愛又聰明的小朋友謝謝你們給我見到奇妙的生命！謝謝天父給我在幼稚園美好的日子！

宗教主任 羅帶好姑娘

天父讓我要能夠認識各位小朋友和家長，是我的榮幸。能每週在早午會和課堂中，與學生分享主耶穌的教導，一同唱詩，一同學習，也在主日的時候參與兒童事工，真是一幅美麗的圖畫。

經過約一年的相處，我也跟畢業的同學一樣，帶著依依不捨的心情，離開學校，稍後休息等候主的指引。願天父祝福各位小朋友，在凡事上倚靠天父，向祂禱告，多讀聖經。我珍惜與家長的相處，特別是祖輩的課程，欣賞你們積極的學習，但願我們在教養孩子方面，一同努力，要按著聖經的真理教養他們，使他們走在正路上，就是到老也不偏離。願天父賜福你們！



家長福音工作

宗教主任 陳秋容姑娘



感謝神！在呂郭碧鳳走過短短的四年日子，讓我的生命更豐富。此刻，向關愛我的每一位道別，特別感激各位在我病患中的的關愛和支持，衷心感謝！

藉著爸媽加油站，家長團契，個別的面談，帶領人來到神面前。每當看見家長的心靈被打開，得到幫助，完全是神奇妙工作！每次出席受浸家長的浸禮，讚嘆神的偉大！

八月開始，我將會到一所福音機構事奉，當面對新的召命，既感恩卻又非常不捨…四年之情怎會輕易忘記呢！盼望帶著大家的祝福和代禱，迎接新挑戰，在禱告中彼此記念。求神賜福學校的每個家庭，認識神！祝福學校每一位學生並祝願呂郭碧鳳幼稚園向著神的心意而行：「教養孩童，使他走在當行的道，就是到老，他也不偏離！」（箴言22:6）

爸媽加油站



家長團契



建立孩子價值觀



聖誕節浸禮



復活節浸禮



2017-2018年度家長教師會全年活動報告

年度	月份/日期	活動項目
2017	10/10	【環保活動(一)】取用舊冬、夏季校服
	24/10	【選舉】第九屆家長教師會委員
	22/11-23/11	【助養計劃】- 世界宣明會 全校共得籌款\$11,601。 其中 \$9,720為三位助養孩子，讓他們有讀書機會及未來一年的生活費，而餘額 \$1,881則捐贈「宣明中國之友」，以供國內山區小孩讀書之用。
	9/12	【就職禮】第九屆家長教師會委員就職典禮
	23/12	【高低班親子賣旗活動】 浸信會愛羣社會服務處，低高班 共有136個家庭參加。
2018	26/1	家長教師會委員聯誼活動
	27-28/2	【樂施減貧利是收集大行動】 全校共得籌款\$12,675.2，並獲得「學校籌款獎」(幼稚園組)季軍。
	14/4	【智樂遊戲日】 地點：維多利亞官立中學
	9/7	【環保活動(二)】 回收舊冬季及夏季校服
	11/7	【親子活動】-親子畢業聚餐 地點：皇室1號

【家長教師會委員聯誼活動】



【智樂遊戲日】





校友家長會

假日農場親子一天遊



校園活動巡禮



復活節慶祝會

棋藝日

美術活動

校園活動花絮

幼兒班

「點」出美麗的圖畫。

我是老師的好幫手。

我們最愛玩遊戲。

玩具車真好玩！

泥膠變！變！變！

英文遊戲Fun Fun Fun！

小菜苗長大了！

齊來扮演小醫生。

低班



看！我們疊得多麼高！

照顧寵物顯愛心。

開心大合奏！



清潔校園，你我做得到！

齊來說說普通話。

閱讀多樂趣。



猜猜我們的手影是甚麼？



小青蛙可跳得多遠呢？

高班



低班愛秩序灣公園野餐樂



校外活動剪影

高班運動會



高班迪士尼奇妙學習之旅



7



校內比賽



高班「故事演講比賽」

冠 軍	上高信—譚靖晞
亞 軍	上高信—袁嘉臨
季 軍	下高望—林偉傑
優異獎	全高愛—林沛汶 下高望—蕭雪嫣 下高信—黃翊翹



低班「聖經朗誦比賽」

冠 軍	上低信—鄒泳喬
亞 軍	全低愛—楊以靜
季 軍	上低望—陳銘希
優異獎	上低望—梁樂儀 下低信—卓晞晴 下低望—陳梟泓



幼兒班「歌唱比賽」

冠 軍	上幼望—單諾心
亞 軍	全幼愛—鄧淮謙
季 軍	全幼愛—潘邇煦
優異獎	上幼信—葉冠廷 上幼望—陶希朗 上幼望—陳穎琳



高班「跳繩比賽」

冠 軍	下高望—徐樂妍
亞 軍	全高愛—王迦善
季 軍	上高信—陶希藍
優異獎	上高信—譚靖晞 上高信—陳樂謙 全高愛—林沛汶

校外比賽



第二十一屆幼稚園奧林匹克數學比賽

聖公會田灣始南小學舉辦之「第二十一屆幼稚園奧林匹克數學」比賽榮獲：

隊際：冠軍

個人：K2一等獎—梁展行、楊以純、曾子彤

K3一等獎—吳衍鋒

K2二等獎—張珈瑜、許縉傑、李天立、趙朗嘉、林一希、葉志宏、陳梟泓、劉柏宇

K3二等獎—林偉傑、陳依琳、戴以雋、吳家希



第24屆聖經朗誦節
(集誦)比賽

榮獲：廣東話組(冠 軍)
普通話組(優 異 奖)



第八屆全港寶貝SING
聲星歌唱比賽

榮獲：優 異 奖



香港步操樂團公開賽2017

榮獲：銀獎

(廣東話組)

冠 軍	上幼望 - 陳穎琳
優異獎	上低信 - 鄭泳喬
	上高信 - 譚靖晞